

В текущем году агрофирмой «Октябрьская» будет реализовано продукции на 6,5 миллиардов рублей. Прибыль планируется направить на модернизацию и расширение производства. Заработная плата поднялась в текущем году до 34 тысяч рублей, а на важных участках производства – 50 тысяч. При этом рост ее составил 102 процента, а производительность труда возросла на 105.



Высок и строен Харис Загидуллоевич, выглядит моложе своих лет, хотя жизнь не баловала. Ему 61 год, но кажется время пощадило человека, лет пять, семь смело можно скинуть с его жизненного багажа.

— Работал я механизатором, водителем в совхозе «Путь Ленина», - вспоминает Харис, - лет 13 назад перешел сюда, потому что в агрофирме заработная плата хорошая и стабильная. А всего мой трудовой стаж 43 года.

После службы в армии вернулся Харис в родное Мельцапино. Директор совхоза Николай Васильевич Левин встретил дембеля радушно, рабочие руки тогда были в цене, и сразу предложил:

— Вот тебе ключи от квартиры, вселяйся, женись, трудись добросовестно.

Не прогадал директор, давая парню такой щедрый подарок. Он его с первых дней работы стал отрабатывать сполна. Вскоре женился на Сание Хамзеевне, с которой воспитали троих сыновей. Старший Рафаэль работает в органах МВД, средний Ренат пошел по отцовским стопам – поступил в агрофирму, Равиль учится на медфаке.

— Дети у меня очень хорошие. Спасибо за это жене. Сания Хамзеевна вложила в них порядочность, любовь к труду и доброе сердце, да жаль, сама-то не пожила на белом свете, - вздохнув, промолвил собеседник, - в апреле прошлого года ее не стало. Хорошо, что детей успела поставить на ноги, и теперь они идут уверенно по жизненному пути. У каждого своя семья, квартира. Я уже дважды дед.

Харис был первым среди механизаторов совхоза. Почетные грамоты за свой добросовестный труд имеет. Сейчас трудится на очень непростом месте. На

специальном станке снимает со шкурок зверей мех.

— Не каждый согласится на этот труд, да и не всякий сможет, - говорит управляющий Пензятским отделением агрофирмы «Октябрьская» В.А. Артемов, - бывает до 20 тысяч шкурок зверей отправляем в центральное отделение за год, и все проходят через его руки. Трудолюбив, добросовестен и безотказен человек. Любую просьбу выполнит на совесть. Порой в смену до 500, а то и больше шкурок ценных зверей обрабатывает на своем станке.

Раньше в Пензятке выращивали кроликов. Но с переходом кролиководческого комплекса в агрофирму, статус его поменялся. Дело в том, что кролик – животное травоядное, и он никак не вписывался в производственную цепочку, основанную на выращивании птицы и скота, дающую много отходов. Руководство агрофирмы очень правильно поступило, перепрофилировав комплекс на выращивание таких пород, как песец, норка, лисица, ибо все они плотоядные, и безотходная цепочка была выстроена полностью. Однако, этот переход потребовал иного подхода к содержанию этих довольно привередливых зверей. Сейчас все, что остается от забоя скота и птицы, идет на корм зверям. Конечно, чтоб мех отвечал требованиям высокого качества, в корм идут специальные добавки, и рацион научно обоснован.

Харису Загидуллоичу тоже приходится принимать участие в приготовлении кормов, и он помогает Марсу Рязяпову и Ренату Казакову в этом деле.

— Летом до 9 тонн кормов готовим на все поголовье зверей, - продолжает разговор Харис, - причем такие, чтоб шкурки лоснились

В России немного подобных звероводческих производств. В Кировской области, под Москвой, да еще у нас в Мордовии. А мех ценных зверей в спросе. Шесть видов норки здесь растет. В этом году забили только этого вида зверей около 13 тысяч штук. И все до одной их шкурки обезжирены руками Харриса Загидуллоича.

— А зарплата Вас устраивает? – спрашиваю Ямбулатова.

— Нормальная зарплата. Я не обижаюсь. Хоть и вышел на пенсию в начале этого года, но рассчитываю еще поработать до тех пор, пока позволит здоровье. Коллектив-то у нас очень хороший и дружный.

Тринадцать звероводов, да еще несколько подменных ухаживают за зверями, растят как малых детей. Пять человек в кормоцехе дозируют рацион. Да еще специалисты по обработке шкурок ведут хлопотное дело, без которого агрофирма обойтись уже не может.

НИКОЛАЙ СКОБЛИКОВ